

“90后”姑娘的乡村“南法梦”

——访农创客、歌和餐厅主理人金刘云逸



□ 全媒体记者 陈洋波 文/图

后宅街道方塘村杨树下自然村里，有家不太起眼的小店。但走进这家店，你就能感觉到主人的用心：前院，戏水池清澈透亮，四周种满了各式各样的小花，能时不时地见到几只跑来偷食的小松鼠；后院，一大片绿油油的草坪，打开窗户满眼是绿。

这就是歌和餐厅，一座氛围感拉满的南法风小院。餐厅主理人叫金刘云逸，一个法语专业的本科毕业生，正在乡村追寻自己的“南法梦”。

在乡村，编织一个“南法梦”

6月21日上午，早起的金刘云逸驱车来到餐厅，收拾餐具、准备食材、接待客人……开启了她新一天的乡村“南法生活”。

金刘云逸毕业于浙江外国语学院法语专业，毕业后在法国巴黎工作生活了一段时间。浪漫的法国生活，在金刘云逸心里留下了很深的烙印，“特别喜欢南法明媚热烈的乡村风景。”回国之后，她先在杭州从事过新媒体行业，然后回义乌当了一名法语老师。但金刘云逸始终觉得，这些都不是她想要的生活。于是，一年前，接受内心召唤，她选择自主创业，打算租一栋老房子，用来开餐厅，并把她眼中的乡村“南法梦”呈现出来。“我眼中的南法风，不像美式田园那样粗放，也不像英式田园那样厚重，更多的是一份轻松和惬意，还有一点点浪漫。”

她开始四处选房子，既想要有个院子，还要考虑地理位置，所以辗转了很多地方。“我去过佛堂、廿三里、城西等城镇的不少乡村，甚至跑到东阳、浦江的一些乡村考察，但最终还是选了这里。”金刘云逸说，这幢房子前后都有院子，很符合她内心的想法。

金刘云逸不是设计专业出身，却决定自己来设计房子。说干就干，租好房子后，她就联系了装修师傅，并亲自监工。为了接近理想效果，金刘云逸还和家人一起上手刷墙和窗户，“创业过程中的心酸只有我自己清楚，痛并快乐着。”

事实证明，金刘云逸的选择是正确的。如今，改造好的两个大院子成了客人们最爱的打卡地。后院本来是一片荒地，我把它改成了大草坪，让小院更具南法风的自由气息。”

开业半年多时间，餐厅迎来送来了很多客人，也承办了不少活动。金刘云逸说，餐厅的受众人群主要在20岁至40岁，来的客人特别喜欢在她的院子里喝下午茶，然后到大窗户、大草坪、窑炉等地拍照打卡，最后品尝新鲜出炉的手工披萨和意面。店里的这些美食大部分是她自己做的。

从城市打工人到乡村农创客，金刘云逸觉得，最大的改变就是她的生活变得可以掌控，不再是被动地往前跑。比如，现在她偶尔可以睡个懒觉，也能够更好地兼顾家庭和事业。

但这绝不是单纯的“躺平”。相反，为了能将自己“南法梦”更好地呈现给大家，金刘云逸时常外出学习，开发更多新品以满足客人需求。

“大李祖”，需要更多年轻人

值得一提的是，歌和餐厅所在的方塘村杨树下自然村属于“大李祖”共富联盟。这家餐厅的走红，也见证着“大李祖”的快速发展。

“李祖村内房子整体风格偏中式，与我想要的调性不是很符合。但它的边上恰好有这么一幢房子，这大概就是缘分了。”金刘云逸说，餐厅的第一批客人，正是来自李祖村外溢的客流群体。



去年“十一”期间，餐厅开始试营业。让金刘云逸没有想到的是，虽然前期没有进行太多的宣传，但由于餐厅处在李祖村的进村口附近，不少游客很快便发现了这家“宝藏小店”。“当时手忙脚乱，一刻也停不下来。”金刘云逸回忆道。一时间，餐厅在小红书、抖音等各大社交平台“火出了圈”。

如今，金刘云逸的餐厅与李祖村，几乎绑定在了一起。很多人来李祖村，就是为了打卡她的南法餐厅。当然，餐厅也因为李祖村外溢的客流，不断迎来新的客人。

金刘云逸观察到，以李祖村为核心的“大李祖”共富联盟，有了越来越多像她这样的年轻人。“我们年轻人有想法，能给乡村带来更多不一样的活力。”金刘云逸认为，“大李祖”的发展，就是需要更多像他们这样的年轻人，一起来建设新农村。

“在很多地方，一个网红餐厅、一个网红书房就能带动一个地方的旅游。我也想把我的南法小院打造成这样的网红打卡地，让更多游客来‘大李祖’游玩。”金刘云逸笑着说，依托“大李祖”的建设与发展，想要实现这个理想并非一件难事。

采访札记： 农创客，年轻人与乡村的双向奔赴

金刘云逸用热爱编织了一场乡村“南法梦”。这位法语专业出身、曾在巴黎工作的“90后”姑娘，将老房改造成充满南法风情的餐厅，前院繁花戏水池、后院草坪窑炉，处处是她心中的浪漫缩影。她觉得，小院充盈着欢声笑语，正是老房子改造的意义所在。

从城市白领到农创客，她笑称这是“30岁的豪赌”，却在亲手刷墙、研发餐品中找到了生活的掌控感。她坚信，年轻人的创意能让乡村焕发新生，“想让更多人看见，乡村也能有法式的诗意与自由。”她的餐厅，不仅是个人梦想的具象化，更是“大李祖”共富联盟发展中的一朵美丽浪花。

同时，在“大李祖”共富联盟，如金刘云逸般怀揣创意与热情的农创客正不断涌现，他们带来手工艺品制作、文化研学课程等多元业态，构建起了丰富的乡村发展新业态。这种双向奔赴的融合，让城市的疲惫灵魂在稻田边寻得了诗韵，也让乡村的晨昏线生长出了都市化的生活想象。

高温热浪来袭 未来几天最高气温都在35℃以上



□ 全媒体记者 陈健贤

昨天“梅姑娘”暂歇，太阳公公进入“工作模式”，气温明显上升，又闷又热。要出梅了吗？高温天气是不是要上线了？记者从气象部门获悉，梅雨季还没结束，但离出梅也不远了。高温天气今天上线，而且是高温热浪。

对于近期的降雨情况，中国天气网分析称，今天的主要降雨区域向东、向北发展，江南西部、江汉、黄淮等地部分地区雨势较强，有大到暴雨，局地大暴雨，并伴有强对流天气。明天，降雨强度有所减弱。

从气温来看，随着降雨停歇，江南东部高温将增多。今明两天，上海、杭州、长沙等城市最高气温都将升至

35℃及以上。而且与北方的干热不同，南方湿度较大，闷热感突出，需注意防暑降温，谨防中暑和热射病。

针对大家关心的何时出梅，市气象台分析称，最近几天，受副热带高压边缘影响，多午后分散性阵雨或雷雨，有雷雨地区需防范短时强降水、雷电和局地雷雨大风等强对流天气。6月30日前后，副热带高压加强控制，我市将以晴热高温天气为主。市气象台工作人员表示，从目前预测来看，6月底可能就会出梅了。

另一方面，雨水减少，气温也按捺不住“躁动的心”，又开始飙升。今天至7月初，最高气温都在35℃高温线上，我们要面临高温热浪的挑战。所谓高温热浪是指连续多日（通常3天以上）最高气温达到或超过35℃的天气现象。气象部门提醒大家，防暑降温工作一定要做好。建议大家出门带把伞，既能在雷阵雨来临时避风挡雨，又

能在烈日下防晒。

夏天，无论干热还是湿热都很难熬。干热“烧烤天”意味着阳光强烈，地表温度飙升，长时间待在户外容易导致人体热损伤，引发热疹、日灼伤和中暑等疾病。闷热“桑拿天”则容易使人无法及时散热，导致体温升高、心跳加快，甚至引发神经器官受损，严重的还可能引发热射病。面对接下去的高温天气，建议大家

具体天气预报：

6月26日(星期四)	多云到晴，午后到夜里部分地区阴有阵雨或雷雨	温度24℃~36℃
6月27日(星期五)	多云到晴，午后到夜里部分地区阴有阵雨或雷雨	温度25℃~37℃
6月28日(星期六)	多云到晴，午后到夜里部分地区阴有阵雨或雷雨	温度26℃~36℃
6月29日(星期日)	多云到晴，午后到夜里局部有阵雨或雷雨	温度26℃~36℃
6月30日(星期一)	晴到多云，午后到夜里局部有阵雨或雷雨	温度26℃~36℃
7月1日(星期二)	晴到多云，午后局部有阵雨或雷雨	温度26℃~37℃
7月2日(星期三)	晴到多云，午后局部有阵雨或雷雨	温度27℃~38℃

保持充足睡眠，增强免疫力；做好冷热环境的过渡，空调温度设置在26℃上下为宜，每隔一段时间开窗通风，尽量避免在10时至16时这一气温较高时段进行长时间户外活动，如需外出应注意防晒，避免晒伤；出汗过多时，可以适当补充淡盐水。若出现中暑症状，应立即转移至阴凉地带，少量多次补充含盐饮料，适当使用清凉药品，情况严重的需立即就医。

具体天气预报：

6月26日(星期四)	多云到晴，午后到夜里部分地区阴有阵雨或雷雨	温度24℃~36℃
6月27日(星期五)	多云到晴，午后到夜里部分地区阴有阵雨或雷雨	温度25℃~37℃
6月28日(星期六)	多云到晴，午后到夜里部分地区阴有阵雨或雷雨	温度26℃~36℃
6月29日(星期日)	多云到晴，午后到夜里局部有阵雨或雷雨	温度26℃~36℃
6月30日(星期一)	晴到多云，午后到夜里局部有阵雨或雷雨	温度26℃~36℃
7月1日(星期二)	晴到多云，午后局部有阵雨或雷雨	温度26℃~37℃
7月2日(星期三)	晴到多云，午后局部有阵雨或雷雨	温度27℃~38℃

分类信息

结婚启事、生日祝福

结婚周年纪念（金婚、银婚等）

升学、乔迁祝贺，可扫微信办理

温馨提示：本栏目信息仅供参考

服务热线：85381058 85381069

地址：义乌市融媒体中心一楼服务大厅（江东东路33号）

温馨提示：本栏目信息仅供参考



扫码即可办理

温馨提示：本信息若有误以公证数据为准。

服务热线：85381058 85381069

地址：义乌市融媒体中心一楼服务大厅（江东东路33号）

温馨提示：本栏目信息仅供参考

服务热线：85381058 85381069

地址：义乌市融媒体中心一楼服务大厅（江东东路33号）

温馨提示：本栏目信息仅供参考